	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 15

	1.
Два  шарика  массой 0,1 г каждый подвешены в одной точке на  нитях  длинной  20  см  каждая. Получив одинаковый заряд, шарики  разошлись  так,  что  нити  образовали между собой угол 60 град.  Найти заряд каждого шарика.     

Ответ: 50,1 нКл. Рисунок: нет.  

	2.
В  схеме  сопротивление  R=0.5  Ом, Е1 и Е2 - два элемента,  э.д.с.  которых  одинаковы и равны 2 В. Внутренние сопротивления  этих  элементов  равны соответственно r1=1 Ом и r2=1.5 Ом. Найти  разность потенциалов на зажимах каждого элемента.     [image: image1.png]Pre. 23




Ответ: I=4/3 А; U1=2/3 В; U2=0 В. Рисунок: 23.  

	3.
Сколько   воды   можно   вскипятить,   затратив   3   гВт*ч  электрической  энергии?  Начальная  температура  воды  10град.С.  Потерями тепла пренебречь.     

Ответ: 2,9 л. Рисунок : нет.  

	4.
Определить   количество   вещества   и   число   атомов   N  двухвалентного      металла,     отложившегося     на     катоде  электролитической  ванны, если через раствор в течение времени 5  мин шел ток силой 2 А.     

Ответ: 3,12 ммоль; 1,87*10**21. Рисунок: нет.  

	5.
Найти  напряженность  Е  электрического  поля на расстоянии  r=02нм от одновалентного иона. Заряд иона считать точечным     

Ответ: Е=36ГВ/м Рисунок: нет.  

	6.
Из точки  на поверхности бесконечного длинного отрицательно  заряженного цилиндра (<тау>= 29 нКл/м)вылетает электрон  (V0=0).  Определить кинетическую энергию электрона в точке 2, находящейся  на расстоянии 9R от поверхности цилиндра, где R- его радиус (рис.  15.18).     [image: image2.png]



Ответ: 828 эВ. Рисунок: 15.18.  

	7.
Найти  силу  F электростатического отталкивания между ядром  атома  натрия  и  бомбардирующим его протоном, считая что протон  подошёл к ядру атома натрия на расстояние r=6*10-14м. Заряд ядра  натрия  в  11  раз  больше  заряда протона. Влиянием электронной  оболочки атома натрия пренебречь.     

Ответ: F=0.7H Рисунок: нет.  

	8.
Имеется   предназначенный  для  изменения  токов  до  10  А  амперметр  сопротивлением  0.18  Ом, шкала которого разделена на  100  делений.  1)  Какое  сопротивление  надо  взять  и  как его  включить,  чтобы  этим амперметром можно было измерить силу тока  до 100 А? 2) Как изменится при этом цена деления амперметра?     

Ответ: 1)  Параллельно амперметру подключается сопротивление  R=0.02  Ом;  2)  цена  деления амперметра изменится и вместо 0.1  А/дел станет равной 1 А/дел. Рисунок : нет.  

	9.
Катушка    и    амперметр   соединены   последовательно   и  присоединены  к  источнику  тока.  К зажимам катушки присоединен  вольтметр    сопротивлением    1   кОм.   Показания   амперметра  0,5А,вольтметра  100В.Определить  сопротивление катушки. Сколько  процентов  от  точного  значения  сопротивления катушки составит  погрешность, если не учитывать сопротивления вольтметра?     

Ответ: 250 Ом; 20 %. Рисунок: нет.  

	10.
Система  состоит  из  трех  зарядов  -  двух  одинаковых по  величине  Q1=Q2=1  нКл  и противоположных по знаку и заряда Q=20  нКл,  расположенного  в  точке  1 посередине между двумя другими  зарядами  системы.  Определите  изменение  потенциальной энергии  системы  при  переносе  заряда Q из точки 1 в точку 2. Эти точки  удалены от отрицательного заряда Q2 на расстояние 0.2 м     [image: image3.bmp]
Ответ: П=-498 мкДж. Рисунок 15.7  


